

# 《郑州市文明行为促进条例》之文明生活 文明新风 让生活更美好

看一看家里和单位,是不是有很多衣物自己都忘了什么时候买的,有很多书都没看过甚至封装都没打开?是不是不用的废旧品没做好分类,身边是不是有不文明养狗的行为?这些,都是不文明行为。如何从细节上做到不浪费、讲文明,就是要文明生活,让我们从现在做起,文明生活,让生活更美好。 记者 鲁慧

## 从我做起 开始绿色低碳生活

简约适度、绿色低碳的生活方式,还需要简约适度、绿色低碳的生产方式。很多年前兴起的商品包装热,华而不实的包装、占很大比重甚至超出商品本身价值的包装,高价甚至天价烟、酒、月饼等,虽然火过一时,但最终被人们所认知其危害并抛弃。即便收入高了生活好了商品丰富了,但选择上仍然需要理性,生活简约适度才是生活的最佳常态。

推崇简约适度、绿色低碳的生活方式,我们不仅作为一个生活的个体、一个消费者而有所认识有所行动,我们作为一个单位

的员工,也需要有所认识有所行动,让我们所从事的工作能够体现简约适度的绿色理念,能够满

足简约适度的绿色需求,通过人人努力,打造一个绿色环保的社会环境和人类家园。



## 做好废旧物分类

这几天,国基路街道辖区新增了不少分类垃圾箱,市民可自行分类投放垃圾。有人说,垃圾是放错了地方的宝贝,这一点也不假。据统计,我国每年都有价值250亿元的资源被白白浪费了,这些资源既不是石油,也不是天然气,

更不是高科技产品,而是我们每个家庭每天都在产生的生活垃圾。如我们经常随手丢弃的废干电池,全国每年就有60多亿节,里面总共含有7万多吨锌、10万吨二氧化锰。

现在,不少市民了解了垃圾分类的做法和意义,大家纷

纷表示愿意主动从自己做起,将日常垃圾分类。街道负责人也表示,街道将召集居民及物业公司在试点辖区开展多种形式的宣传活动,进一步提升知晓率,多推广试点企业管辖小区,普及垃圾分类常识,逐步进入每个家庭。



## 文明办理 婚丧喜庆事儿

知礼仪是中华民族的传统,宴宾客是我国的传统习俗。今后,让我们积极行动起来,从我做起,从现在做起,以文明节俭为荣、奢侈浪费为耻,争做文明新风的积极倡导者、主动传播者和自觉实践者,为建设美丽家园一起奋斗。

## 养宠物 也应讲文明



如今,养宠物狗成为一种时尚,然而,这时时尚的背后,却是诸多不文明的养狗行为,很大程度上影响了社区居民的日常生活,损害了城市形象,而行人被狗咬伤的事件也屡屡发生。

记者在网搜索“狗咬伤人”几个关键词,发现中国每年被狗咬伤的有几百万人,被咬死的有3000人以上,这足以引起有关部门特别是养狗人的重视。

养宠物狗是公民的自由,但这种自由要顾及他人感受,不能影响他人,更不能侵害他人。可现在不少养宠物狗的市民只讲“狗道”,不讲“人道”,把宠物狗陪着主人撒欢儿好玩的一面留给自己享受,而把狗乱叫乱咬乱排便的危害一面转嫁给他人以及社会来承受。

宠物狗在公共场合随



意排便更成了一大公害。有些狗主人还喜欢将狗带往公交车、饭店、商场、医院、邮局等公共场所,严重影响清洁卫生,威胁市民的生命安全。

城市的文明,是由每一个细节构成的。文明养狗是一个城市文明程度的重要体现。其实就任何一种宠物狗而言,没有不文明的犬,只有不文明的人。宠物狗之所以被宠,是因为它聪明、善解人意,能给主人消愁解闷。不过,不管怎么说宠物狗总归是动物,仍需主人很好地调教。狗主人要提高文明素养,增强社会公德意识。要学会如何调教狗,让它养成良好的生活习惯,训练它不随地大小便;外出遛狗时要用绳子牵着狗走,并随身携带塑料袋、夹子和水壶,若狗在公共场所方便了,立刻清理干净,还市民整洁的公共环境。对于攻击性强的狗,要在笼子里圈养,不能带出外,威胁他人。

可以说,什么时候养宠物者真正做到了文明养狗,宠物就不会形成公害、公愤,城市的和谐也会得到进一步的提升。

### 《郑州市文明行为促进条例》里面这样说

公民应当文明生活,自觉践行下列行为:

- (一)倡导绿色低碳生活方式,节约水、电、油、气等资源;
- (二)合理消费、文明用餐、厉行节约;
- (三)分类、收集日常废旧物品,推进循环利用;
- (四)树立新风,破除陋习,文明办理婚丧喜庆事宜;
- (五)遵守饲养畜禽、宠物的有关规定。

